

老祠堂里讲党史

大岭山镇大沙村“红色讲古台”开讲

新快报讯 记者杨英杰报道 在大岭山镇大沙村的旧围，坐落着一座四合院式布局的殷氏祠堂。这座祠堂是安静而闲逸的老人活动中心，也是东莞农民运动和敌后抗战的重要历史见证。

8月17日上午，“大沙红色讲古台”邀请了81岁的殷仲兴和79岁的殷流稳两位老人在大沙村殷氏祠堂“讲古仔”。讲述1925年共产党人彭湃在大沙传播革命火种、大岭山第一个共产党员殷偶生、葵衣队痛打日本仔、肃清鬼头仔的故事，也讲述了改革开放大沙引进第一家“三来一补”企业——大沙表链厂的故事……沉浸的场景、别样的党课、红色的故事、热烈的氛围让在座百名党员干部青年受益匪浅。

“那时候，就在殷氏祠堂这里，偶生就组织大家成立了大沙乡农民协会并组建农民自卫队。也在这里，东莞县委负责人蔡如平召开过紧急会议，部署响应和支援广州起义工作。”8月17日上午，殷仲兴和殷流稳两位老人讲述起中共东莞县委在大岭山镇大沙村那段不平静的革命斗争历程。

“1938年，中共地下党员张英同志来到这里，以教学为掩蔽串联发动农民，偶生就受到了重视和培养，成了大沙村农民运动的主要骨干。”有一名青年问到殷偶生的平生，殷仲兴老人就娓娓道来大岭山第一个共产党员殷偶生的革命故事。

从开办农民夜校、武装自卫队响应广州起义讲到带领自卫队抗战，再讲到1948年10月殷偶生被国民党反动派杀害。现场一片沉静，生动的故事带动在场的党员干部深思当年革命的激烈和艰苦。



根据两位老人的描述，有书籍记载，最早来到大沙村开展革命运动的广东农民运动领袖是彭湃，他在大沙期间积极开展党组织工作，传播革命思想，点燃大沙村革命火种。

“葵衣队”痛打日本军，西门楼“肃清鬼头仔”

“讲起大沙，就肯定要讲葵衣队了。联防队的人，就从四面八方拿着扁担，提着锄头，穿着葵衣，就是以前的雨衣，用蒲葵叶编的，从高一点的山坡跑过来，看起来好像飞起来一样，敌军没见过啊，又不熟悉桥头山地形，就慌了又乱了。”

在殷流稳有声有色的描述中，老祠

堂聚集越来越多的群众，不知不觉就围成一圈，一起侧耳倾听那个1940年的夏天，那场大雨中，那一支勇歼日本侵略者的葵衣队的故事。

微风不燥，阳光正好，两位老人也当起了导游，带领党员干部青年在大沙发起一次“红色旅游”，串联表链厂、西门楼等旧址，追寻先辈足迹，重温光荣历史，感悟红色精神，凝聚奋进力量。

“你看下这里，写着‘肃清鬼头仔’。点解呢？鬼头仔就是内奸，大沙好几个游击队员都是内奸害死的，所以就在西门楼这里写了这几个字以明志。”走到西门楼，殷仲兴指着门楼里依稀能辨认的白色标语介绍道，随口拈来一个“肃清鬼头仔”的故事。

东莞中堂投放爱心救生杆

新快报讯 在野外水域游泳嬉水，有很高的危险性。为此，东莞市中堂镇特别在各村(社区)中高风险的水域，配置了救生圈、救生衣、救生杆、救生绳等一系列救生设施。

昨日，记者在东莞市中堂镇了解到，近日中堂镇江南社区在堤岸边投放防溺水救生杆，助力水域平安。救生杆安放在沿河堤岸上，使用时只需将救生杆取出，伸到水中救助落水者。防溺水救生杆长约7米，杆身贴有“江南社区 溺水救生杆 请勿乱动”的鲜明标识，如遇到有人不慎落水时，周边群众可在第一时间拿起救生杆对落水者实施救援。

据介绍，当有人发生溺水时，常因等待太久而错过最佳的救援时间，如果这时身边有一根救生杆，就可以大大缩短等待救援的时间。江南社区投放救生杆的举措，旨在提高广大市民尤其是学生群体的安全意识，使其真正起到防患于未然，及时施救，减少溺水事故的作用。

据了解，救生杆的使用方法非常简单，不需要任何技术，无须下水施救，只要两脚前后分开，站稳在平地上，把救生杆伸出去，在不是特别远的地方就能把溺水者拉回来。如果落水范围已超出救生杆施救的有效距离，可以将救生杆扔向溺水者上游，当救生杆飘向溺水者，溺水者可以借助救生杆的浮力浮出水面，等待救援。

(田晓霞)

南城表彰104名医护人员



新快报讯 8月16日，南城医院在人类胆石博物馆举行庆祝第四届中国医师节暨优秀医师表彰大会。

表彰大会上，南城医院对在自身专业领域做出积极贡献的104名医护人员和优秀科室进行表彰。受表彰的个人与科室中，有多年来为医院发展做出贡献的优秀骨干，有奋发向上的青年医师，也有奔赴落后地区传播新技术、新理念的援黔代表，还有推动医院高质量发展的先进科室。

他们以实际行动彰显了人民医师的仁心仁术。

会后，南城街道党工委书记朱利民一行就南城医院当前建设及医院2035年远景规划，与南城卫健局、南城医院领导班子深入探讨。朱利民强调，南城医院要继续立足人民需要，不断在临床技术、护理服务、人文关怀等方面实现突破。同时，尽早谋划，结合全市卫生一盘棋，通盘思考，让医院的发展思路更科学化，更贴地气，更切合实际。

(田晓霞 练嘉欣)

万江上半年成绩单出炉
GDP同比增长14.1%

新快报讯 记者杨英杰报道 实现地区生产总值89.77亿元，同比增长14.1%……8月17日，万江街道召开经济形势分析会，总结上半年经济运行情况，研判分析当前形势，并对下一阶段工作进行了部署。

记者从会上了解到，2021年上半年，万江街道实现地区生产总值89.77亿元，同比增长14.1%，增速分别高于全国、全省、全市1.4、1.1、2.1个百分点，两年平均增长7.6%，比全市两年增速高2.7%，奋力推进高质量发展，助力东莞GDP迈入万亿元。

“今年上半年，万江经济运行稳中向好，经济工作可圈可点，但仍存在快速增长压力大、工业等指标增速回落过快、部分指标总量偏小、消费和外贸仍未恢复到正常水平、集体经济仍不乐观等问题。”万江街道党工委副书记、办事处主任黄冠煊表示，在下半年经济工作中，要全面对标政府工作报告预定的经济指标要求，把握工作重点，抓好常态化疫情防控，防止防范较大以上生产安全事故，着力抓机遇、稳基础、强后劲，千方百计优化营商环境，毫不动摇地坚持产业高质量发展、人居环境高质量提升“双轮驱动”，推动万江经济高质量发展。

常平上半年成绩单出炉
GDP超192亿元

新快报讯 地区生产总值192.29亿元，总量排名全市第七名；规上工业增加值同比增长22%；技改投资同比增长148.5%；内资协议投资年度任务完成率达65.9%……8月17日，常平召开2021年上半年经济形势分析会，总结上半年经济运行总体情况，部署下来经济调度工作。

会议指出，今年上半年常平镇经济持续稳定恢复，主要经济指标增长较快，发展质量有所提升，为实现全年发展目标和“十四五”开好局打下坚实基础。上半年，常平完成地区生产总值192.29亿元，同比增长12.9%，比全市平均水平高0.9个百分点，总量排名全市第7。

上半年，常平规上工业增加值同比增长22%，工业保持较快增长，有两个“重点”值得关注。一是重点支柱行业增速明显，电气机械及设备业增长31.1%，电子信息业增长28%，两行业占规上工业增加值比重均超5%。二是重点企业领头作用凸显，排名前100的企业共完成工业增加值42.44亿元，同比增长41.3%，且多家企业增速超50%。

(刘珊彤)